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Щоб допомогти дітям покращувати мовлення, попо-
внювати словниковий запас, а також збільшувати швидкість 
читання, я розробила тренажер “Reading for every day". 

Посібник містить зразки вправ для формування нави-
чок читання учнів початкової школи, для відпрацювання 
правильної вимови звуків, скоромовки та римівки з ілю-
страціями до них. 

Особлива увага приділена читанню голосних у закри-
тих та відкритих складах і буквосполучень. Посібник також 
містить додаток зі звуковим супроводом, спрямований на 
розвиток, формування й удосконалення таких видів мов-
леннєвої діяльності, як аудіювання, читання та  говоріння.  
Таким чином, його можна з успіхом використовувати як на 
уроці, а так і пропонувати учням для самостійної роботи. 

На першій сторінці міститься алфавіт, де можна про-
слухати назви букв та проспівати пісню “The ABC”. На інших 
сторінках – слова з відповідною фонемою та скоромовка  або 
римівка з ілюстрацією до неї, адже рима з яскравими ілю-
страціями допомагає швидше та краще засвоїти нові слова. 

Наочність допомагає учням засвоювати мовний мате-
ріал на уроках англійської мови осмислено та з інтересом. 
Важливо лише правильно та вдало використовувати різні 
види наочності. 
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Сучасна освіта потребує нових стратегій викладання, 
метою яких є забезпечення умов для навчання ефектив-
ного читання, а саме: спонтанності, розуміння прочитаного 
та мотивації навчання,  що є особливими елементами 
активного залучення дітей до процесу читання.

Працюючи з дітьми різних вікових груп, ми розробили 
серію власних посібників для аудиторного та позакласного 
читання, які відображають сучасні підходи до навчання чи-
тання, як молодших, так і старших школярів, що базуються 
на технологіях навчання читанню за допомогою акустично-
зорового підходу та використання мережі Інтернет.

Власний досвід роботи з молодшими школярами 

Технології навчання ефективного 
читання на уроках англійської мови

Оксана ЄВЧУК, 
Ірина ДОЦЕНКО 
Кам’янець-Подільський ліцей № 9 ім.А.М.Трояна.

впродовж двадцяти років  доводить, що навчання чи-
танню за допомогою акустичного (звукового) підходу  є 
цінною  стратегією для покращання здібності дітей роз-
пізнавати слова та декодувати  текст на первинному етапі 
навчання читанню. Хоча лише цих навичок недостатньо, 
вони є основними блоками, для того, щоб допомогти мо-
лодшому школяреві стати ефективним читачем. Модель 
звукового  підходу можна застосовувати поза контекстом, 
але передусім така технологія мусить бути опрацьована 
на  основі автентичних текстів та матеріалів для читання, 
які є значимими для молодого читача та придатними для 
використання на практиці.
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Стратегія навчання читанню за допомогою акустично-зорового підходу
Звуковий  підхід в навчанні читанню – це підхід, 

який поєднує основи звукової поінформованості зі 
зростаючими знаннями дітей про зв’язки букв та зву-
ків, що надає їм  можливість розпізнавати слова та 
навчитися читати. Навчання починається зі звичайних 
фонем, що легко розпізнаються та змінюються  зву-
ко-буквенними співвідношеннями. Процес навчання 
розвивається за допомогою використання складніших 
елементів мови, які вже вміщують більші частини 
слова, такі, як склади. Учитель вводить звуко-буквенні 
зразки поступово, аби діти мали час вивчити, попракти-
кувати та оволодіти ними. Формація літер – це частина 
акустичного методу навчання читанню, яка зміцнює 
запам’ятовування учнем звуко-буквенних відповідни-
ків. Для того, щоб зрозуміти необхідність цього, діти 
повинні  навчитися застосовувати  свої знання за до-
помогою зорового сприйняття, говоріння та друкування 
слів у цікавих та автентичних контекстах.

Читання римованого матеріалу – це шлях до успі-
ху. Римовані слова, віршований та пісенний матеріал 
легко сприймаються та легко інтегруються у процес 
мовлення і читання.  Римування допомагає ознайо-
митися з багатьма розмовними структурами, які часто 
використовуються у розмовній мові. Чим більше діти 
використовують мовленнєві зразки усно, тим краще 
вони розпізнають їхні графічні образи в процесі читан-
ня. Здатність чути риму дуже важлива, бо це вказує на 
те, що дитина може розрізнити окремі звуки або фоне-
ми. Гра з римівками тренує її слух та розвиває уміння 
розпізнавати різницю та схожість звучання слів. Важ-
ливим аспектом навчання читанню з використанням 
римування є те, що дитина засвоює не лише окремі 

звуки та слова, а  сприймає матеріал блоками, які легко 
акумулюються та відтворюються у процесі спілкування 
та читання, що, безумовно, призводить до спонтанного, 
швидкого та правильного  читання.

Пісні – чудовий засіб навчити дитину розпізнавати 
різноманітність звуків. Це також  перші невимушені уроки 
граматики для школяра. Поєднання римування з рухами, 
ритмічним плесканням у долоні та відбивання ритму під-
силює ефект розпізнавання звукових відповідників. Це 
важливо для дитини, яка любить використовувати свою 
фізичну активність для виконання вправи, що полегшує 
процес поєднання  рухів зі словами.

Організація рольових ігор, інсценізація казок та опові-
дань, велика кількість інших видів діяльності, що пов’язана 
з римуванням, допомагають дитині легше адаптуватися 
до сприйняття іншомовного середовища та, зокрема,  за-
лучення до процесу оволодіння навичками читання.
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Стратегія розпізнавання слова дає учням можливість 
практикувати часто вживані слова, щоб учні могли читати 
їх автоматично (розпізнання слова) і засвоїти технологію 
вивчення слова так, щоб можна було читати частково 
знайомі та незнайомі слова (знання слова). Навчання 
розпізнавати слово покращує здібність дитини засвоюва-
ти слова самостійно, що дуже важливо для розвитку як 
техніки читання, так і подальшого розуміння прочитаного.

Вчитель забезпечує учня організованим середовищем, 
а це – таблиці,  демонстраційні картки,  карти-схеми тощо. 
Вправи можуть охоплювати увесь клас, маленькі групи, 
або дітей, які працюють самостійно і можуть включати 
такі види діяльності: пошук знайомих слів або захованих 
(закодованих) слів, розпізнавання цілого слова, частини 
слова, кореня слова, складних слів; додавання суфіксів 
та префіксів; використання відомих слів, для того, щоб 
зрозуміти невідоме слово; розпізнавання буквосполучень.

Для того, щоб читати  швидко та правильно, учням 
потрібно навчитися читати автоматично слова частого 
вживання. Найбільш загальна лексика   в текстах вміщує 
артиклі, займенники, прийменники, сполучники та слова 
щоденного вжитку, наприклад, дієслово бути та мати. 
Стратегія навчання таких частин мови інша, ніж навчання 
менш вживаних слів, таких як імена людей, вузько вживаної 
лексики та інших, що представляють спеціальний інтерес. 
Наприклад, слово динозавр, представляє цікаву ідею, тому 
діти швидше запам’ятають і розпізнають його, коли вони 
зустрінуться з графічним зображенням в контексті.

Список градуйованої за складністю лексики має ви-
користовуватися вчителями при навчанні елементарним 
навичкам читання. Потрібно відбирати слова для зорового 
сприйняття згідно з їх частотністю виникнення у контексті. 
Вчителі повинні постійно звертати увагу учнів на таку за-
гальновживану  лексику і пропонувати практичні вправи, 
навчаючи читати матеріали, що вміщують тематику, спри-
ятливу для дітей даної вікової групи, щоб молодші школярі 
могли розпізнавати слова зоровим способом. 

Якщо вчитель буде приділяти достатньо часу для трену-
вання читання лексики зоровим способом, тоді учні зможуть 

розвинути здібність читати блоками, розпізнавати слова за 
допомогою зорових зразків, вільно читати  слова, які є фо-
нетично «неправильними»; діти  будуть здатні оволодіти ве-
ликим обсягом лексики, з якою вони зустрінуться у текстах.

Таким чином, процес навчання читання на початковому 
етапі вивчення англійської мови стає ефективнішим за 
умови використання взаємопов’язаних моделей навчання: 

- акустичного підходу;
- читання римованого матеріалу :
- стратегії зорового сприйняття слова.
Успішність засвоєння цієї моделі залежить від старанно 

підібраного та адаптованого матеріалу, творчості вчителя 
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Стратегія навчання читанню 
з використанням глобальної мережі Інтернет

Важливу роль у виборі ефективних стратегій  навчання читан-
ню є використання матеріалів глобальної мережі Інтернет. Робота 
здійснюється за трьома етапами.

Перший етап – мотиваційний. Він включає першу ступінь вве-
дення соціокультурного компоненту. Використовується матеріал, 
який був завчасно вибраний учителем в Інтернеті та підготовлений 
до роботи на уроці. Як правило, робота з текстами проходить в ре-
жимі offline, тобто без прямого доступу в Інтернет. Використовують-
ся короткі тексти з ілюстраціями та анімацією, загадками, ребусами 
та ідіомами.  На першому етапі здійснюється ознайомлення з мате-
ріалом та його первинне засвоєння. Для цього використовуються 
дотекстові та рецептивно-репродуктивні вправи. Метою першого 
етапу є формування навичок перцептивної переробки тексту.

Другий, аналітично-синтетичний етап, являє середній етап вве-
дення соціокультурного компоненту та має на увазі презентацію 
середніх за розміром текстів з незначним обсягом незнайомої лек-
сики. Це тексти країнознавчого характеру, які можуть вміщувати 
ідіоми та віршований матеріал. Метою цього етапу є формування 
навичок отримання фактичної інформації, яка є у тексті. Робота з 
текстом носить поглиблений характер, багато часу відводиться на 
виконання тренувальних вправ імітативно-репродуктивного харак-
теру. Робота з текстами проходить як в режимі offline, так і online.

Останній етап є «підсумково-контрольний», в якому про-
водиться робота з текстами різного обсягу та з різною кількістю 
незнайомих слів. Використовуються не лише автентичні тексти, 
але й газетні та журнальні статті. Матеріали добираються вчите-
лем, а також і учнями під час роботи в Інтернеті. Для подальшого 
закріплення матеріалу та мотивації  творчої роботи учнів викорис-
товуються післятекстові та продуктивно-творчі вправи, а також 
рольові ситуативні ігри різного характеру. Метою цього етапу є 
формування в учнів навичок та умінь смислової переробки тексту.
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На кожному етапі запропонованої моделі навчання, за 
допомогою текстів і текстових завдань,  учні розвивають 
навички кожного з трьох типів читання: читання з розу-
мінням основного змісту, читання з повним розумінням, 
читання з вибором необхідної інформації.

Успішність запровадження цієї моделі у процес на-
вчання залежить від багатьох факторів, насамперед, від 
особистої зацікавленості та мотивації вчителя, від якісного 
зв’язку з Інтернетом, а також від зацікавленості учнів. Уся 
робота має бути спрямована на формування в учнів між-
культурної комунікативної компетентності для здійснення 
соціальної взаємодії з носіями різних культур. 

Матеріали, які ми використовували під час занять, мож-
на побачити у друкованих виданнях. Наші посібниками – 
це дієвий інструмент для проведення цікавих, продуманих 
уроків, з використанням апробованого матеріалу.

Посібник призначений для 
навчання читанню учнів 
5 класу. Книга містить 
розвивальні завдання для 
формування вмінь читати 
та розуміти тексти різних 
жанрів.
  Матеріал видання 
укладено відповідно 
до вимог модельних 
навчальних програм, 
рекомендованих 
Міністерством освіти і 
науки України. Він може 
доповнювати чинні 
підручники «Англійська 
мова. 5 клас».

Посібник призначений для 
вивчення англійської мови 
учнями п’ятого року навчання.
Книга містить тематичний та 
граматичний матеріал, завдання 
для розвитку аудіювання, 
читання, письма і говоріння на 
рівні А1+. Посібник укладено 
відповідно до типових освітніх 
програм для 5 класів закладів 
загальної середньої освіти.
Посібник містить різноманітні 
за формою тестові завдання 
рівня складності В1, зміст яких 
відповідає вимогам чинних 
програм з англійської мови 9-11 
класів підготовки ДПА, ЗНО 
та інших видів тестування з 
англійської мови.
Посібник адресований учням 
закладів загальної середньої 
освіти, ліцеїв та гімназій, 
абітурієнтам, студентам, 
учителям і широкому колу 
людей, які вивчають англійську 
мову та готуються до 
тестування.
Посібник укладено відповідно 
до чинних програм з 
англійської мови, затверджених 
Міністерством освіти і науки 
України та переліку тем, 
які увійшли до програми 
зовнішнього  оцінювання з 
англійської мови. 
У посібнику подано тренувальні 
тести з 30 сфер тематичного 
спілкування, тести з граматики, 
зразки письмових повідомлень, 
а також тестові завдання 
для формування практичних 
навичок виконання тестів у 
форматі ЗНО. 
Для учнів випускних класів, 
які готуються до вступу у вищі 
навчальні заклади, учнів, які 
мають бажання поглибити 
рівень володіння англійською 
мовою, студентів та вчителів.
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